



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 22.08.2012

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• Украинская оппозиция подала в суд на Януковича.....	3
• Киргизский пограничник, застреливший 5 человек, убит при задержании.....	3
• Нацтелерадио Украины разрешило каналам вещать на русском.....	3
• Интернет — современное лекарство от депрессии: мнения.....	3
• Чего добивается в России гражданин США Каспаров: мнения.....	5
• Заём средств у иностранных банков для строительства «города чиновников» — предательство интересов России: эксперты.....	6
• Слушание по делу банды Цапка перенесено на 20 сентября (видео).....	8
• МТС возобновляет обслуживание абонентов в Туркмении.....	8
• ГКЧП — это трагическое событие, имевшее гибельные последствия для страны и народа: мнения блогеров.....	8
• США вновь угрожают Сирии военным вмешательством.....	10
• Окружение Путина сравнивают со сталинским политбюро.....	10
• Прав ли Михаил Саакашвили в том, что цели РФ в августе 2008-го не были достигнуты: мнения.....	11
• Шоу Pussy Riot — оскорбление России.....	13
• Министерства Союзного государства не полностью осваивают средства на целевые программы: мнение.....	13
• Центризбирком Украины распределил номера партий в бюллетенях.....	14
• Центральная Азия 2020 - с Россией или без: взгляд изнутри.....	14
• Центральная Азия и мировые державы.....	15
• Особенности регионального сотрудничества.....	15
• Угрозы внутренние и внешние.....	15
• Перспективы развития.....	15
• Путин - не Сталин и не модератор, он где-то между: Григорий Трофимчук.....	16
• Товарооборот России-Белоруссии-Казахстана в 2012 году может превысить 75 млрд долларов: мнение.....	16
• Теперь у Путина много тандемов: эксперты о схеме власти в России.....	17
• В России растёт индекс предпринимательской уверенности.....	17
• Охлобыстин не собирается вступать в «Правое дело» (видео).....	17
• В России стало на полпроцента меньше безработных: Росстат.....	18
• Каждый второй россиянин считает Путина незаменимым: опрос.....	18

Материалы агентства

Украинская оппозиция подала в суд на Януковича

Объединенная оппозиция «Родина» подала в Высший административный суд Украины иск против президента **Виктора Януковича**. Как сообщили в пресс-службе партии «Родина» 20 августа 2012 года иск зарегистрирован в канцелярии суда, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

Иск против Януковича подан с формулировкой «О признании действий президента противоправными».

Истцом заявлен глава «Фронта перемен» **Арсений Яценюк** — № 2 в предвыборном списке оппозиции.

Арсений Яценюк попросил суд признать противоправными действия президента Украины Виктора Януковича, которые заключаются в узурпации власти и присвоение дополнительных полномочий, на исполнение которых он не был уполномочен народом Украины, как носителем суверенитета и единственным источником власти на Украине.

Арсений Яценюк добавил, что под иском кроме него подписались 309 711 граждан Украины.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28417.html>

Киргизский пограничник, застреливший 5 человек, убит при задержании

Утром 21 августа в местности Каркыра Иссык-Кульской области около киргизско-казахской границы поисковая группа обнаружила сбежавшего накануне бойца погранотряда Кулбрак уулу Балбая. Солдат оказал вооружённое сопротивление и был убит в ходе перестрелки, сообщило агентство *AKIpress* со ссылкой на отдел по связям с общественностью и СМИ Пограничных войск Государственного комитета национальной безопасности Киргизии.

Как ранее сообщало [ИА REX](#), военнослужащий срочной службы Кулбрак уулу Балбай 1993 г.р. застрелил 5 человек на пограничной заставе Каракольского погранотряда «Эчкили-Таш» и скрылся на автомобиле «Нива», принадлежащем начальнику заставы. Об этом в правоохранительные органы сообщили местные чабаны, которые также смогли укрыть от расправы трёх бойцов той же заставы.

В поисковой операции приняли участие служащие пограничных войск ГКНБ Киргизии и сотрудники территориальных органов внутренних дел. По факту гибели четырёх контрактников и супруги одного из них прокуратурой Балыкчинского гарнизона Иссык-Кульской области возбуждено уголовное дело. Согласно предварительным данным, причиной происшествия стали неприязненные отношения между военнослужащими.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28418.html>

Нацтелерадио Украины разрешило каналам вещать на русском

Национальный совет Украины по вопросам телевидения и радиовещания на выполнение закона «Об основах государственной языковой политики» разрешил телеканалам и радио вести эфир на русском языке, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

В Нацсовете 20 августа 2012 года утвердили новые образцы заявлений о выдаче (продлении), переоформлении и выдаче дубликата лицензии на вещание. Соответствующий приказ подписал председатель регуляторного органа **Владимир Манжосов**.

Как сообщалось ранее из образцов заявлений изъята графа «Язык (и), которым (и) будут вестись передачи (%)».

Указанные документы были подготовлены в связи с вступлением в силу Закона Украины «Об основах государственной языковой политики», а также учитывая неоднократные обращения субъектов хозяйствования.

Представители Национального совета в областях, городах Киеве и Севастополя обязаны довести до сведения руководителей телерадиоорганизаций информацию о возможности переоформления лицензий на вещание.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28419.html>

Интернет — современное лекарство от депрессии: мнения

Эксперт [ИА REX](#) по социальной психологии, кандидат медицинских наук **Марк Сандомирский** поднимает

проблему воздействия интернета на психологическое состояние человека. «„Интернет-зависимые“ подростки имеют вдвое больше шансов впасть в депрессию, чем те, кто использует всемирную паутину более контролируемо. К такому выводу пришли учёные в статье, опубликованной на этой неделе в „Archives of Pediatric and Adolescent Medicine“. И учёные серьёзные. И обследовали больше 1000 подростков, и наблюдали за ними целых 9 месяцев. И действительно, у тех подростков, которые в интернете „зависали“ дольше (с целью развлечения, а не учёбы), то есть интернет-зависимых, на протяжении этого периода симптомы депрессии развивались аж в 2,5 раза чаще, чем у интернет-независимых. Вот только выводы в процитированной работе перевернуты с ног на голову. Ибо наблюдение интернет-зависимых — и взрослых, и подростков — в процессе длительной психотерапии приводит к пониманию: это у изначально склонных к депрессии людей чаще всего возникает интернет-зависимость. Они испытывают дефицит удовлетворённости своей реальной, офлайн-жизнью — вот и ищут „отдушину“ в интернете. В основном, в соцсетях, где к тому же компенсируют свою социальную изоляцию», — заявил Сандомирский.

«Так что интернет — вовсе не виновник депрессии. Наоборот, это „виртуальное лекарство“, инструмент самопомощи — пользователям со склонностью к депрессии (или с лёгкой депрессией) он помогает прийти в себя и почувствовать свою нужность другим людям. Конечно, одного лишь этого при серьёзной депрессии оказывается недостаточно. Если депрессия углубляется, пользователь выходит из сети (так называемый, феномен „депрессивной смерти“ в соцсетях)», — [отмечает](#) эксперт в своём блоге.

ИА REX: Интернет способствует депрессии или наоборот выводит из неё?

Эдуард Афонин, профессор Национальной академии государственного управления при президенте Украины, доктор социологических наук:

Абсолютно согласен с Марком Сандомирским, что не интернет-зависимость приводит к усилению депрессии, а с точностью до наоборот — склонность людей к депрессии порождает интернет-зависимость.

В адвокаты себе хочу призвать известного британского социолога **Зигмунда Баумана**, с которым в апреле 2012 года (в период его пребывания в Киеве в рамках международной конференции «Искусство после конца света») имел счастье [пообщаться](#).

В частности, мы обсудили с ним феномен совпадения периодов приобретения Украиной (а также Россией и Белоруссией) синдрома «психоневроза отложенного действия» и всплеска общественного интереса к разным формам проявления политического искусства (телешоу, «майданам» и т.п.). Соглашаясь в целом с идеей Жана Бодрийера о терапевтической функции искусства, Зигмунд Бауман высказал тогда предположение о том, что искусство помогает человеку преодолеть одиночество — состояние, в которое попадает современный человек и которое, собственно, и порождает депрессию. То есть искусство в данном случае выступает своеобразным компенсаторным средством.

Таким образом, если посмотреть на порядок вещей глазами Баумана, то вполне понятным станет то, что интернет представляет современному человеку, страдающему недостатком социального общения (в т. ч. ребёнка с родителем, управляемого с управляющими, гражданина с властью) компенсаторную возможность для восполнения этой базовой человеческой потребности. Её не предоставляет в необходимом объёме современное общество в оффлайне, зато, даже в избытке может предоставить в онлайн-интернет. Тем самым, возможно, порождая определённую зависимость человека от интернета.

Лариса Бельцер-Лисюткина, культуролог, кандидат философских наук (Германия):

Что касается подростков, то тут прав Сандомирский, у них возникает дефицит включённости в реальность. Но социальные сети — это неоценимый инструмент для пожилых людей. В нашем стареющем обществе их становится всё больше. Благодаря интернету эти люди хотя бы виртуально могут приобщиться к реальности, быть осведомлёнными о политической и культурной жизни, заводить себе новых друзей и единомышленников. Если у стариков появится интернет-зависимость, то это отчасти снимет нагрузку с их детей и близких. Для стариков этот «наркотик» безвреден, им уже нет нужды чётко ориентироваться в реальности, строить карьеру, воспитывать детей. У них, увы, нет будущего. А соцсети создают идеальную иллюзию причастности и вовлечённости.

Ефим Андурский, правозащитник:

Интернет — это, прежде всего, среда общения. И если, к примеру, невинно пострадавшего порядочного человека посадить к рецидивистам, они, скорее всего, дадут ему «подходящую» подготовку. Пока интернет — это своего рода навозная куча. Но в ней, конечно же, есть жемчужные зерна. Но ведь каждый находит то, чего он ищет. Во всяком случае, ответ на заданный вопрос я бы сформулировал так: всё зависит от тех площадок, на которые вы заходите.

Даниэль Штайсслингер, журналист и переводчик (Израиль):

А это кому как. Кто-то может найти в интернете поддержку от приличных людей, а кого-то затроллят

до петли. Вообще, убивает не пистолет, а стрелок, и считать техническое средство виновным в чём-то или, напротив, источником исцеления, бессмысленно.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/interviews/28420.html>

Чего добивается в России гражданин США Каспаров: мнения

Политик Гарри Каспаров, задержанный около здания Хамовнического суда во время оглашения приговора участникам группы Pussy Riot, собирается подавать иск против сотрудников полиции. Он обвиняет полицию в незаконном задержании, избиении и клевете. По версии полиции во время задержания, Каспаров укусил одного из полицейских и теперь ему могут присудить 5 лет лишения свободы по статье «Применение насилия в отношении представителя власти».

Напомним, что в СССР Гарри Кимович Каспаров был кумиром миллионов граждан в период его шахматной карьеры — он является 13 чемпионом мира по шахматам.

На что рассчитывает и чего добивается в России, Гарри Каспаров, будучи гражданином США? Об этом рассуждают эксперты [IA REX](#).

Григорий Трофимчук, политолог, первый вице-президент Центра моделирования стратегического развития:

В России Каспаров отдыхает душой как активный, по природе, общественник. Скучные шахматы, где оппоненты месяцами, молча, сидят друг против друга, такой возможности не предоставляют, поэтому пришлось их оставить. В США выходцу из России митинговать скучно тоже, на любых протестных акциях там полно местных фриков, с которыми трудно соревноваться в постоянной борьбе за внимание прессы. В США его бы просто смыли водяной пушкой в сторону вместе с остальными, не узнав в лицо.

А здесь — гляди подвозят, гляди сажают; полный пакет удовольствий. Удар шахматной доской по голове, укус полицейского, фотосессия в автозаке — такого выброса лейкоцитов не даст никакая спортивная победа.

Однако Каспарову придётся подумать и о другом. Ведь именно после его реформ в сфере ФИДЕ наблюдатели перестали понимать, кто и по какой версии является действующим чемпионом мира, в итоге оступив к шахматам вообще. Вина за это — на Каспарове, который убил в болеющей России этот вид спорта. К тому же, после уже достаточно долгой карьеры Каспарова в общественном поле многие не знают его как шахматиста (хотя бы в силу собственного возраста), а только в качестве несколько странного сторонника Касьянова и Немцова. Но где в своё время был чемпион мира Каспаров, и где чиновник Немцов, один из миллионов.

Каспаров, если кто забыл — первым начал популяризировать т.н. российский «триколор», бело-сине-красный флаг. А теперь ему вдруг не нравится, что происходит под этим флагом. Где же элементарная логика и ответственность за ранее сделанные ходы?

Каспаров добился реализации своей мечты. Гражданин США сегодня спокойно может выйти на главные площади России и агитировать против действующей власти. В России, за которую боролся Каспаров, сегодня точно такие же большие, набитые товарами магазины, как и на Западе, где покупатели почти ничего не могут купить. В России каждый день повышаются цены на всё, включая обычную воду из крана. Так за что же ещё бороться Каспарову? Он хочет сделать россиянам ещё хуже? В таком случае россияне вправе любить его ещё меньше, и даже могут, в ответ, его покусать. И Гарри Кимович не должен на них обижаться.

Лариса Бельцер-Лисюткина, культуролог, кандидат философских наук (Германия):

Официальное гражданство не играет никакой роли. Паспорт — это удостоверение личности и проездной документ. С ценностями, убеждениями, религией, интеллектуальным и эмоциональным миром и политическими предпочтениями государственная принадлежность вообще никак не связана. Паспорт — не символ патриотизма или идентификации себя с властным режимом той страны, паспорт которой у тебя в кармане. Че Гевара выступал и реально воевал за свободу Боливии и других соседних стран. А Каспаров связан с Россией своим рождением, своим языком, карьерой и значительной частью прожитой жизни. Совершенно естественно и понятно, что он желает своей стране лучшей судьбы. У него другой политический проект для России. Какой именно — неизвестно. Но если его вместо диалога будут вот так избивать на позор перед всем белым светом, перед телекамерами, то мы так никогда этого и не узнаем. Какие причины лишать его своего уважения? Не уважать надо тех, кто не способен ни на какую другую реакцию, кроме насилия, кто затыкает рот каждому, кто пытается петь не в унисон, а в контрапункте.

Ефим Андурский, правозащитник:

Полицейские, силой затащившего Каспарова в автобус, поступили гуманно, обвинив его всего лишь

в покусании при исполнении. А ведь могли бы инкриминировать ему групповое изнасилование, заявив, что, оказавшись в автобусе, он напал на полицейских и совершил в их отношении акт мужеложства. Так что Гарри Кимович еще легко отделался. Однако хорошо смеется тот, кто смеется последним.

Лев Вершинин, политолог: «Может, его собака служебная укусила? Тогда пусть сделают экспертизу, чей это укус», — предложил Каспаров, и московская полиция готова провести такую экспертизу. Однако адвокат Юрий Шмидт против этого. «Я написал Гарри, — говорит он, — чтобы он ни в коем случае не сдавал отпечатков своих зубов, чтобы их не сравнивали с зубами собаки...».

О том, что Гарри Кимович, азартный и пылкий, в запале забыл, что слово не воробей и крепко подставился, я написал три дня назад, по горячим следам. Сегодня, все обдумав и взвесив, к тому же выводу пришла и защита. При всем том, что экспертиза, в самом деле, поставит все точки над «ё», и московская полиция, включая собаку, идя навстречу чемпиону, сразу же выразила готовность довериться мнению науки, рисковать, по мнению г-на Шмидта, адвоката опытного и прозорливого, не стоит. Ведь экспертиза и впрямь поставит все точки над «ё».

Юрий Юрьев, политконструктор:

Гражданин США Каспаров живёт и трудится не в Израиле или Азербайджане или США, а в Москве. И этим де-факто показывает, что Москва — лучшее место для жизни даже для чемпионов мира и даже по шахматам. Хотя утверждает он что-то иное де-юре, но это менее важно, чем де-факто. Полагаю, что он привык к славе, но в шахматах ослаб, и ему приходится проникать в СМИ любыми средствами. В том числе — вещая про политические угрызания совести, что оказывается на деле укусом полицейского.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28422.html>

Заём средств у иностранных банков для строительства «города чиновников» — предательство интересов России: эксперты

Минфин разработал финансовую модель переезда госорганов на территорию «новой Москвы», которая уже направлена первому зампреду председателя правительства России Игорю Шувалову. Согласно модели, [предлагается](#) создать открытое акционерное общество, которое станет управляющей компанией будущего комплекса зданий. До конца 2012 года ОАО должно одновременно привлечь заёмные средства — в том числе в иностранных кредитных организациях — под залог недвижимости, в которой сейчас располагаются чиновники. Общая стоимость проекта с учётом процентов по кредиту составит по расчёту Минфина 500 млрд рублей.

ИА REX: В чём плюсы и минусы этой схемы?

Кирилл Мямлин, публицист:

Институт Высокого Коммуитаризма давно настаивал на создании «сетевой» столицы. Поскольку Москва — единственная столица государства, которая находится много западнее своей основной территории. Отсюда парадокс — при необходимости внимания центрального управления, Дальний Восток страны постоянно находится в «вечной оторванности» — прежде всего потому, что когда там заканчивают работать, в Москве только подтягиваются на службу — теряется не только оперативность, но и нормальная связь.

Другой парадокс развития страны лежит в исторически сложившейся запредельной концентрации ресурсов в Москве (стягивающихся со всей страны и зачастую здесь мертвеющих), что создаёт диспропорцию в экономическом и социальном развитии столицы и регионов. Ко всему прочему, концентрация ресурсов в Москве привела к локально повышенной платёжеспособности, что с одной стороны повлияло и на развитие среднего и малого бизнеса, но преимущественно в сфере сервисных услуг. При этом экономика города переходит к ситуации убывания предельной производительности труда, а бизнес-сегменты имеют склонность к вырождению.

При этом ресурсы из Москвы в остальную Россию изливаются крайне неохотно. Это отражается и в миграции квалифицированных специалистов, когда наиболее амбициозные люди из регионов рвутся в Москву, при том, что обратного процесса практически не наблюдается. Так диспропорциональные зарплаты в Москве и регионах снижают в последних совокупный спрос, не дают развиваться там жилищному строительству, и регионам в целом. Подобная ситуация мешает равномерному развитию регионов, распределению финансовых и человеческих ресурсов, не позволяя и самой Москве решить множество городских проблем, порождаемых перенаселённостью и дороговизной.

Специфичность ситуации имеет под собой прочную основу, связанную с объективными и субъективными факторами:

Во-первых, природным и географическим фактором. Огромные расстояния, суровые природные условия требуют высокой концентрации капитала для достижения экономических целей. Поэтому участие государства единственно возможно для осуществления крупных проектов (альтернативой служит захват национальных ресурсов крупным иностранным финкапиталом).

Во-вторых, на протяжении последних 93 лет в стране существовали только две научные школы экономики — ортодоксальная марксистская и ортодоксальная либеральная, соответствующие «неорганическим типам демократии». Оба учения пришли в страну в режиме «чрезвычайности» и оба страдают явным догматизмом.

В-третьих, общий сырьевой характер экономики на фоне потери производственного потенциала, в условиях капиталистического ведения хозяйства стали основой «общества поиска ренты» с его постоянным поиском частных преференций со стороны государства сопровождаемой коррупцией, снижением социального капитала, усилением расслоения общества, неминуемым падением ВВП и т.д. (эти явления будут неуклонно продолжаться до момента полной национализации экспорта сырьевых ресурсов).

Итак, мы получили реальность, когда основу экономики России составляют крупные компании, которые даже при частной форме собственности во многом зависят от качества взаимоотношений с органами государственной власти. Не стоит питаться иллюзиями возможности полного отделения бизнеса от государства — взаимоотношения государства и бизнеса будут длиться ещё очень долго — пока не изменится климат (развал страны и уменьшение её географических размеров не обсуждаем).

В результате руководители крупных корпораций находятся в Москве, чтобы эффективно решать вопросы взаимоотношения с государством. Местонахождение первых лиц определяет расположение штаб-квартир компаний, которые, в свою очередь, создают спрос на высококвалифицированных специалистов и концентрируют основные интеллектуальные ресурсы бизнеса. Расположение штаб-квартир корпораций в Москве приводит к уплате ими больших налогов в московский бюджет. Соответственно на Москву приходится и значительная часть расходов на оплату труда.

Ситуацию нельзя решить директивным локальным увеличением налогов или формальным переводом штаб-квартир в регионы. Первое действие нанесёт удар по местному мелкому и среднему бизнесу, второе действие будет носить формальный характер (при том, что основная часть сотрудников сохранится в Москве). Ярким примером служит затягивание переноса штаб-квартиры Газпрома, сопровождаемое провоцируемыми элитой скандалами.

Концентрация федеральной власти в Москве, как и отсутствие ротации элит, служат теми якорями, которые намертво привязывают к себе местоположение крупных компаний, а значит, и рынки ресурсов и капитала.

Поэтому переезд в Подмосковье только на время решит проблему пробок, но экономически только усугубит ситуацию.

Выходом могло бы стать сетевое перераспределение функций столицы, когда президент и силовые структуры находились бы в центре страны, что позволяло бы контролировать все регионы в течении рабочего дня, а министерства и ведомства — перераспределены по территории страны — от Дальнего Востока до Калининграда.

Это даст возможность развиваться регионам, — где федеральные органы станут «точками роста» — вольно и невольно улучшат связь, разовьют строительство, внесут новое качество жизни на периферию, улучшат воздушное и наземное сообщение и многое, многое другое.

Тем скептикам, кто скажет, что так «потеряется управление», нужно напомнить, что многие ТНК работают по всему земному шару в течении 24 часов и неплохо справляются. Кроме того, самим чиновникам, перемещающихся между Рублёвским Княжеством и Кремлём, полезно знать, как живут провинции. А если они не захотят ехать — скатертью дорога. На их места кадры всегда можно подобрать. И последнее. Никто из чиновников так и не объяснил — зачем на строительство новых зданий на территории Российской Федерации занимать у иностранных банков доллары. Только умственно неполноценные чиновники не понимают (или предательски делают вид, что «не понимают»), что деньги, полученные в долг государствами, никогда и никем не были заработаны. Их вообще не существовало до того момента, пока их не одолжили. Доказывается это элементарно — объём выданных кредитов во много раз превышает суммы депозитов, находящихся на счетах в банках (т.н. «банковский мультипликатор» — главная тайна финансового капитализма). Следовательно, подавляющая часть объёмов задолженности составляет из себя фиктивные суммы денег, сделанных «из воздуха» (или «печатного станка»). Т.е. никоим образом не относящейся к экономике как таковой в принципе. Нет вообще смысла брать чужой вакуум и говорить о том, что это «долги» — поскольку за ними не стоят ни активы, ни труд, ни прибавочная стоимость. За ними нет ничего, кроме электронных нулей и единиц. Вместо этого можно (и нужно) просто напечатать рубли.

Юрий Юрьев, политконструктор:

А потом кредитные инспектора этих банков будут знать все секреты инфраструктуры, связи, защиты этих сооружений. Либо им в этом откажут, и они будут заявлять о непорядочности в деньгах, и портить финансовую атмосферу.

Переезд если и оправдан, то с точки зрения обороноспособности власти. И подпускать туда иностранцев — предательство. Тем более — одалживая у них под высокие проценты, а самим, держа свои средства у них

под низкие проценты. Это похоже на двойное предательство, и обороны и бюджета.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/interviews/28423.html>

Слушание по делу банды Цапка перенесено на 20 сентября (видео)

Следующее слушание по уголовному делу банды **Сергея Цапка** из станицы Кущёвской, которую обвиняют в совершении 18 убийств, состоится в Краснодарском краевом суде 20 сентября, сообщила журналистам адвокат потерпевших **Екатерина Романова**.

До этого срока защите подсудимых и потерпевших дано время для ознакомления с материалами дела. Сторону обвинения будут представлять прокуроры из Москвы, Краснодара и Ростова-на-Дону, это связано с большим объёмом материалов дела, которое насчитывает 477 томов.

Подробности в видео:

[Суд продлил на полгода срок содержания под стражей подсудимым по «кущевскому делу»](#)

[Главарь кущёвской банды не считает себя виновным](#)

[Дело «цапков» рассмотрит коллегия присяжных заседателей](#)

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28424.html>

МТС возобновляет обслуживание абонентов в Туркмении

ОАО «Мобильные Телесистемы» (МТС) возобновит предоставление услуг сотовой связи в Туркмении с 30 августа 2012 года. Как говорится в сообщении правительства Туркмении, «МТС-Туркменистан» начнёт оказывать услуги сотовой связи по ранее заключённым договорам с абонентами, которые могут активировать свои SIM-карты с указанной даты по 30 сентября 2012 года. Подключение новых абонентов будет осуществляться с 1 октября, уточняет издание «Нейтральный Туркменистан».

Напомним, в конце декабря 2010 года ОАО «МТС» прекратило деятельность по оказанию услуг мобильной связи на один месяц в соответствии с предписанием Министерства связи Туркмении. Впоследствии действие операторской лицензии так и не было возобновлено.

Министерство иностранных дел Туркмении в марте 2011 года выступило с заявлением, в котором говорилось, что «в течение всего периода своей работы в Туркменистане МТС, предоставляя услуги связи, использовала необоснованно завышенные тарифы. При этом, получая огромные прибыли, МТС только крайне незначительную её часть перечисляла туркменской стороне. Такая ситуация была явно ненормальной, и по истечении срока упомянутого договора туркменская сторона, заблаговременно уведолив МТС, как и было предусмотрено договором, поставила вопрос о завершении её деятельности в стране».

Таким образом, более 2 миллионов абонентов МТС в Туркмении остались без связи, а компания подала заявление в Международный Арбитражный суд при Международной Торговой Палате о нарушениях договора со стороны Минсвязи Туркменистана.

В середине мая 2012 года руководство МТС сообщило о технической готовности компании возобновить свою деятельность в течение нескольких месяцев, а также о получении всех необходимых разрешений.

Следует отметить, что «примирение» МТС с властями Туркмении проходит на фоне разрастающегося конфликта в соседнем Узбекистане, где лицензия МТС была приостановлена в июле 2012 года в связи с якобы имевшими место нарушениями и невыполнением предписаний контролирующих органов. Ситуация вокруг «МТС-Узбекистан» вскоре вышла из чисто экономической плоскости в политическую. Несколько дней назад российский министр иностранных дел **Сергей Лавров** позвонил своему узбекскому коллеге и призвал к скорейшему разрешению ситуации вокруг компании «Уздунробита», которая принадлежит МТС. Затем американская комиссия по безопасности и сотрудничеству в Европе направила президенту **Исламу Каримову** письмо, в котором под угрозой «ухудшения двусторонних отношений» призвала власти Узбекистана провести честное и прозрачное разбирательство по этому вопросу.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28426.html>

ГКЧП — это трагическое событие, имевшее гибельные последствия для страны и народа: мнения блогеров

Левада-центр обнародовал результаты свежего опроса. *В целом трагическими событиями для страны и народа считают то, что случилось 19-22 августа 1991 года, 41% респондентов. В первую очередь это те люди, которым есть, с чем сравнивать «ту» жизнь и сегодняшнюю: пенсионеры (55%) и в целом женщины (43%), россияне старше 55 лет (49%), со средним образованием (44%), невысоким*

потребительским статусом (денег хватает только на продукты и одежду — 46%) и жители городов с населением 100-500 тысяч человек (46%).

Координатор международной экспертной группы **IA REX Сергей Сибиряков** провёл в социальной сети Гайдпарк опрос по теме «Как вы сейчас оцениваете события 19 августа 1991 года?».

Результаты опроса по теме «Как вы сейчас оцениваете события 19 августа 1991 года?»

Вариант ответа	Число участников опроса, давших положительный ответ	% участников опроса
Просто эпизод борьбы за власть в высшем руководстве страны	107	7%
Победа демократической революции, покончившей с властью КПСС	152	10%
Трагическое событие, имевшее гибельные последствия для страны и народа	1111	73%
Трудно ответить.	67	4%
Свой вариант ответа.	91	6%

Приводим самые интересные комментарии к опросу:

Владимир Гранкин:

Если бы не Советская власть, я бы сейчас бомжевал или вообще меня не было бы в живых. Нас с сестрой воспитывала мать с 2-мя классами образования. Она вкалывала в две смены на заводе на тяжёлой работе, чтобы нас одеть и прокормить. Только благодаря тому, что всё в основном было бесплатно, я окончил среднюю школу и институт, стал кандидатом в мастера по спортивной гимнастике и боксёром 1-го взрослого разряда, за копейки получил музыкальное образование. Сейчас нормально живу и работаю и с удовольствием вспоминаю те времена, когда народ жил практически одной дружной семьёй и все гордились великой ядерной державой СССР, и у всех всё было. А сейчас — ничего ни у кого нет, и никогда больше не будет.

Евгений Ветров:

Теперь легко кидать камни, а 20 лет назад всё делалось на душевном порыве в светлой вере, что народ, что-то может, что народ, наконец, понадобился власти, и власть будет ему народу благодарна и будет жить и работать для него! Как все мы глубоко ошибались! И своими руками сделали то, что вот уже 20 лет уродует нам жизнь и просвета пока не видно.

Валерий Казачёк:

Да неужели не видно, что и Ельцин, и Горбачёв — это обычные марионетки американской программы экономического уничтожения СССР. Там же всё белыми нитками шито. ГКЧП пытались, как-то противостоять, но настолько неуклюже, что народ их совсем не понял, и скорее всего и в их рядах были резиденты влияния из ЦРУ, по этому ГКЧП сильно и не рассчитывало на успех. Но они хотя бы попробовали бороться, а остальные решили переждать. А на улицы вышел не народ — а брокеры из московских бирж — коих было великое множество в то время, да мелкие торгаши. Вот кто настоящие предатели — так это группа «Альфа», вернее её командование, которое не выполнило приказ об устранении Ельцина. Вот это была действительно катастрофа. И вот эту ошибку придётся исправлять не одно десятилетие, а то и столетие.

Винсент Барри:

Беспомощность и разброд в умах правящей элиты оказавшейся неспособной выработать и предложить стране варианты альтернативного развития. Всё остальное — следствие, в том числе и ГКЧП.

Александр Дубровин:

Коммунизм в России умирал и должен был умереть по тому или иному сценарию. Умер по сценарию 21 августа. Мог и раньше, умер бы и позже... какая разница? При чём здесь горбачёвы, янаевы, ельцины?

Анатолий Лавритов:

Люди в своей стране не должны оценивать такие события (развал государства и всего прежнего уклада)

по примитивным меркам — тот правитель не нравится, а этот вроде бы хорош, но потом посмотрим. Надо много знать, понимать и предвидеть, чтобы в будущем не рвать на себе волосы. А ещё следует чувствовать свою ответственность за всё, что создано было предками и за передачу потомкам всего сохраненного и улучшенного при нашей жизни.

Владимир Любимцев:

Это трагедия. Запланированная провокация с целью развала СССР. А спектакль под названием «изоляция Горбачёва» не более, чем подлое представление. Ельцин получал в это время прямые указания в посольстве США, где лично отсиживался.

Добавим, что опрос проводился с 19 по 21 августа. В нём приняли участие 1528 блогеров, оставивших 111 комментариев по теме опроса.

Напомним, по данным социологов Левада-центр, чаще всего оценивают события августа 1991 года как эпизод борьбы за власть в целом мужчины (40%), россияне с образованием ниже среднего (45%), самым низким потребительским статусом и жители провинциальных городов с населением до 100 тысяч или более 500 тысяч человек (по 40%). «Победой демократической революции» над КПСС называют события августа 1991 года учащиеся и студенты (20%), руководители и управленцы (19%), с высшим образованием (15%), высоким потребительским статусом, москвичи (34%).

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28425.html>

США вновь угрожают Сирии военным вмешательством

Президент США Барак Обама снова озвучил угрозу военного вторжения в Сирию в случае возникновения угрозы применения режимом Башара Асада химического оружия.

В частности, Обама заявил: «Мы очень ясно дали понять режиму Асада, а также всем заинтересованным игрокам: если мы увидим, что химическое оружие куда-то вывозится или используется, то мы будем рассматривать это как переход за некую красную черту. И мы видим сейчас такую попытку. И это может заставить нас пересмотреть расклад и изменить наши планы».

Напомним, что ранее президент США **Барак Обама** обратился к президенту Сирии **Башару Асаду** и предупредил его об ответственности в случае применения химического оружия, а также неизбежности возмездия за этот шаг. «Учитывая запасы находящегося в распоряжении сирийского режима химического оружия, мы хотим, чтобы Асад и его окружение знали — мир смотрит на них, и они должны будут ответить перед международным сообществом и США в том случае, если они совершат трагическую ошибку, применив химическое оружие», — сказал Обама. Ранее пресс-секретарь МИДа Сирии, Джихад Макдиси, предупредил, что Сирия «не использует никаких химических или других нетрадиционных видов оружия против своих граждан, и будет использовать их только в случае внешней агрессии».

После этого спецпредставитель президента России по Ближнему Востоку, замминистра иностранных дел **Михаил Богданов** в ходе встречи с послом Сирии в Москве **Риядом Хаддадом** указал на недопустимость каких-либо угроз применения химического оружия.

Ранее генерал в отставке **Меррилл Макпик** высказывал мнение о том, что проведение воздушной операции НАТО в Сирии «почти не таит в себе рисков»: «Мы смогли бы провести тысячи боевых вылетов, не потеряв при этом ни одного самолёта». Он считает, что с технической точки зрения операция также не будет сложной: «Это лишь вопрос политической воли».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28427.html>

Окружение Путина сравнивают со сталинским политбюро

Эксперт **IA REX**, политолог, президент Центра системного анализа и прогнозирования **Ростислав Ищенко** считает, что окружение **Владимира Путина** если и сравнивать с политбюро, то не с брежневским, а со сталинским. По его словам, Путин (как и Сталин) — творец системы, без него она не работает, точно так же, как сталинская система быстро распалась при эпилгонах, а брежневское политбюро уже не «боролось за ресурсы», но продлеvalo агонию системы. Об этом он заявил, комментируя доклад «Большое правительство Владимира Путина и „Политбюро 2.0“», подготовленный холдингом «Минченко консалтинг» и аналитическим департаментом Международного института политической экспертизы на основе опроса представителей политической и бизнес-элиты страны.

«Впрочем, — отмечает Ищенко, — есть и отличие от сталинского политбюро и заключается оно отнюдь не в том, что оттуда можно было отправиться напрямик в могилу (минув даже лагерь), что явно не угрожает членам команды Путина. При всей нестабильности личного положения, члены сталинского политбюро имели чётко обозначенную позицию в иерархии (как партийной, так и государственной). В случае с командой Путина, официальная позиция имеет значительно меньшее значение, по сравнению с доверительными отношениями с президентом. Короче, в сталинском политбюро не было людей,

которым бы Сталин не доверял или которых считал бы непригодными к работе. В путинской команде такие люди есть».

К сожалению, продолжает эксперт, часто замена дискредитировавших себя членов команды невозможна — не на кого менять. Не в последнюю очередь это произошло и потому, что попытка Путина расширить социальную базу власти за счёт либерального эксперимента Дмитрия Медведева, не увенчалась успехом. «Либеральная Россия отказалась от сотрудничества власти и оппозиции в интересах государства, она отказалась от статуса „оппозиции его величества“, имеющей все шансы стать правительством его величества. Она продолжила борьбу направленную на уничтожение российского государства, её требования тоталитарны — все должны принять единомыслие от „Эха Москвы“, она делает ставку на развязывающую ей руки революцию, отрицая путь эволюции, путь компромиссов», — уточняет политолог.

В этих условиях, по мнению Ищенко, Путин, как ответственный политик, отвечающий за судьбу страны не только перед Богом и народом, но и перед своей совестью, не может разбрасываться лояльными и минимально пригодными для работы кадрами: «В результате, верховная власть вынуждено закрывает глаза на некоторые проколы и проступки своих сотрудников, а отсюда создаётся иллюзия их большой самостоятельности и едва ли не конкуренции групп влияния».

«На самом деле, в сегодняшней России лишь тот политик что-то значит, с которым говорит Путин и лишь до тех пор, пока он с ним говорит. Ещё раз подчеркну, система такова не потому, что Путин желал её такой создать. Самым острым для него является не вопрос борьбы с болотной оппозицией или с некомпетентностью чиновничества, а вопрос о том, что будет „после Путина“. Оптимальным вариантом была постепенная (по мере дозревания общества) демократизация системы. Что было, когда неограниченная демократия свалилась на недозревшее общество мы видели в лихие 90-е», — полагает эксперт.

Он обращает внимание, что в результате выбора оппозицией конфронтационного сценария, этот путь временно оказался закрыт, но сохранение Медведева в качестве (как минимум номинально) второго по значению политика, равно, как и сохранение его команды, свидетельствует о том, что идея консолидации общества, как базы для перехода от ограниченной демократии к полноценной, Путиным не оставлена: «В рамках этой идеи либеральное крыло в команде Путина имеет не меньшее значение, чем консервативное. Главное же, что за пределами этой идеи (то есть, в случае, если она не будет реализована) стабильность российской политической системы ограничивается сроком правления Путина».

Именно поэтому атаки российской оппозиции на Путина являются на самом деле атаками на Россию. Путин может спокойно править пожизненно (если захочет), но без консолидации общества и создания устойчивой системы демократической преемственности власти, эпигоны в клочки разорвут путинское наследие, как разорвали сталинское. И времени им на это понадобится куда как меньше. Таким образом, попытки оппозиции разорвать команду Путина, привлечь на свою сторону либералов и изолировать охранителей, в случае их реализации ведут к разрыву общества на две противостоящие непримиримые части и к срыву России в революционный кризис сразу после того, как Путин оставит власть. Ну и, думаю, всем понятно, что, учитывая практическую истощенность запаса прочности (снижение численности населения почти в два раза, по сравнению с СССР, сокращение экономической мощи и т.д.), этот революционный кризис для России будет последним».

«Поэтому задача не только и не столько власти, но, в первую очередь, общества: любой ценой не допустить сползания в кризис. К сожалению, даже талантливый правитель, а Путин, несомненно, правитель талантливый, не в состоянии реализовать проект такой сложности, как тот, что реализует Путин, без активной общественной поддержки», — резюмировал политолог.

Напомним, в представленном **Евгением Минченко** и **Кириллом Петровым** докладе приближённых к президенту сравнивают с советским политбюро, а самого Путина называют модератором, поддерживающим баланс сил внутри представителей разных кланов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28428.html>

Прав ли Михаил Саакашвили в том, что цели РФ в августе 2008-го не были достигнуты: мнения

В своём интервью грузинскому телеканалу ПИК 17 августа 2012 года президент Грузии **Михаил Саакашвили** [утверждает](#), что российские власти не достигли своих целей в войне 2008 года.

ИА REX: Прав ли Михаил Саакашвили в том, что цели РФ в августе 2008-го не были достигнуты?

Григорий Трофимчук, политолог, первый вице-президент Центра моделирования стратегического

развития:

В августе 2008 года цели России, безусловно, были достигнуты, и даже больше, так как: 1) она по факту защитила Южную Осетию и 2) параллельно защитила Абхазию, где боевые действия не велись. Других целей у России быть не могло, поэтому она «не взяла» ни Тбилиси, ни Поти.

Михаил Саакашвили, в отличие от многих российских генералов, судя по всему, считает **Дмитрия Медведева** полководцем и вождём – такой лестной характеристики бывшему президенту РФ не давал ещё никто. Похвала, звучащая из уст противника, ценна тем более. На ум напрашиваются футуристические картины, в духе классического соцреализма: «Грузинские дети несут Медведеву-освободителю боржомы, хачапури и сулугуни», «Медведев заявляет, что грузинское чаеводство вновь будет возрождено», «Медведев гарантирует престижные, высокооплачиваемые места для грузинских рабочих на олимпийских объектах в Сочи».

В очередной раз придётся напомнить скучный факт: современная Российская Федерация – это полноформатное демократическое государство, которое, в отличие от авторитарных режимов, не может ничего захватить по определению. У таких стран нет нужной энергетики, настроения, а также желания кого-то кормить, когда самим есть нечего.

Другая проблема в том, что вне России Путина считают лидером авторитарным, а внутри страны – либеральным. Если бы было наоборот, Путину было бы намного легче. Отсюда, сравнивать РФ с советской страной, которая действительно могла на кого-то напасть и обладала для этого нужной идеологией, просто странно. Россияне должны благодарить президента Грузии за то, что кто-то в мире их ещё по-настоящему боится, а значит уважает.

Рассуждая чисто гипотетически, Россия действительно могла бы привлечь к себе часть бывших потерянных земель. Но произойти это может в единственном случае: если Москва станет настолько привлекательной, чтобы такая централизация пошла сама, без всякой войны. Если Россия избавится от олигархов, вновь сможет ввести бесплатное образование, здравоохранение и т.п. социальные преференции, то все грузины, украинцы, молдаване и др. бывшие соотечественники сами начнут ломиться на север, требуя от своих властей срочно войти в орбиту Москвы. Но пока – полный либерализм и взаимное демократическое отторжение.

Сергей Канчуков, начальник разведки бывшего Сибирского военного округа и группировки войск министерства обороны РФ в Чечне, генерал-майор, кандидат политических наук:

Михаил Саакашвили прав только в одном, в том, что со стороны России были допущены потери среди мирного населения и военнослужащих, а эти потери в планы недопущения развязывания агрессии со стороны Грузии не входили.

А дальше по интервью идёт стандартная подмена информации и понятий, начиная с того, что «И не напали мы на спящий город Цхинвали». Далее попытка разжалобить читателей, упоминаниями о «маленькой» Грузии, и это жалостное слово упоминается несколько раз. Когда Михаил Саакашвили упоминает о невыполненных планах России, он сознательно упускает из виду, что при наличии таких планов у России и войск было бы больше, и захватить Тбилиси никто не мог воспрепятствовать в то время, потому, что грузинской армии уже не существовало, она была полностью деморализована, начиная со своего Главнокомандующего.

Основная цель данной статьи, это ещё раз обратиться к США, подталкивая их к принятию Грузии в НАТО.

Андрей Давыдов, журналист:

Всё это пафосное интервью Саакашвили вьётся вокруг якобы признания Путиным факта подготовки агрессии против Грузии. Наши западники, кстати, это точно так же поняли, точнее - захотели понять. На самом деле ни о какой российской агрессии и речи не было. Речь о том, что всякое адекватное государство должно быть готово к отражению даже возможных угроз, не говоря уж об угрозах очевидных. И нужно было быть слепым, чтобы не видеть, что Тбилиси готовится к силовому решению своих территориальных проблем. Вот о плане на этот случай и говорил Путин. Не понять этого нельзя, а вот извратить, как видим, можно. И тут Саакашвили полностью в своей стихии.

Кстати, единственная цель, которая не была достигнута Россией в пятидневной войне, это отстранение самого Саакашвили. Хотя это было скорее пожелание. Брать Тбилиси и оккупировать всю Грузию ради этого никто не собирался, что бы там ни пели теперь на форумах хвастуны о героизме своих джигитов, которые одним своим видом устроили наступавших врагов. Между делом, после разгрома более или менее боеспособных грузинских частей вместе с наёмниками под Цхинвалом российские солдаты видели только пятки грузинской армии. Но гоняться за Саакашвили, для которого, кстати, был готов американский самолёт, не входило в насущные планы Москвы. Если грузинский народ счёл, что президент, знающий толк в галстуках, и далее достоин его представлять, это уже не наше дело.

Михаэль Дорфман, писатель (Нью-Йорк, США):

В интервью большая доля хвастовства и насчёт сбитых стратегических бомбардировщиков, и насчёт других потерь, которые якобы нанесли российским силам. Сейчас известно, что Грузия подверглась успешной кибернетической атаке, эффективно заглушившей коммуникации и лишившей грузинские силы "воздуха" и эффективного централизованного управления войсками.

Да и то, что если бы Грузия хотела напасть самостоятельно, то выбрала для этого зимнее время, когда перевалы закрыты, а у русских за Кавказским хребтом не было ни одного аэродрома для снабжения войск. Здесь не надо сбито над Вьетнамом лётчика МакКейна. В главном же Саакашвили прав. Российская операция не добилась главной цели - падения его правительства и установления в Грузии пророссийского режима. Более того, российский вторжение освободило его от очень большой национальной проблемы и расчистило путь к необузданному ничем переходу к неолиберальному свободному рынку, к грабительскому капитализму, ведущему к тяжёлым социальным последствиям, цену за который грузинский народ ещё будет ощущать поколениями.

Юрий Юрьев, политконструктор:

Россия забрала Абхазию и Южную Осетию, и не оказалась вынуждена кормить Грузию. Это - выгодно. И справедливо. Что же касается транзитных возможностей Грузии, о которых говорит Саакашвили, то они ничтожны в сравнении с картой энергопроводов в регионе между Каспием и Черноморьем, где у России всё хорошо. Что же касается "подвесить", то это уже случилось. Саакашвили именно в такой позе пребывает у США, которые вообще от него не зависят. Захотят-поддержат, захотят-отпустят.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/interviews/28429.html>

Шоу Pussy Riot — оскорбление России

Вдохновители и создатели **Pussy Riot** добились того, что хотели. Не первый месяц название этой панк-группы не сходит со страниц газет и экранов телевизоров. Популяризовались оскорбительные для православных действия в храме. Позже к этой теме добавили и политическую составляющую. По сути уже не важно, какой вынесен приговор, теперь «пуссей» прочно ассоциируют с оппозицией, протестом и жертвами путинского режима.

Весь этот спектакль поставлен для публики. Смешно, если кто-то думает, что своими глупыми и вульгарными выходками участницы группы заденут **Владимира Путина**. Они оскорбили Россию и тех, кто в ней живёт. Понятия «хорошо-плохо» и правила поведения объясняются в детстве. Есть мораль и закон, как оказалось, на Западе поддерживают тех, для кого неважно ни то, ни другое. Более того, и в России есть те, кто принимает хамство, оскорбления, видимо, желая, чтобы также относились к ним и к их детям.

Эксперты **IA REX** уже [комментировали](#) историю Pussy Riot и приговор Хамовнического суда, но тема получила продолжение.

Сторонники Pussy Riot [устроили акцию](#) в Кельнском соборе, вслед за своими кумирами фанаты идут на сознательное нарушение законодательства, занимаются вандализмом. Более того, участницы Pussy Riot регистрируют [товарный знак](#) с названием группы. Оказывается у «борцов за справедливость» тоже есть коммерческая жилка. И все понятно, что извлекать выгоду они будут из тех, кто их поддерживает.

После вынесенного участницам группы приговора оказался взломан сайт Хамовнического суда. Верховный суд просит завести [уголовное дело](#) по данному факту.

Правы те, кто призывает остановить истерики по поводу Pussy Riot. Спектакль сыгран, премьера удалась, как бы не было это прискорбно противникам осуждённых. Виновным предстоит отбывать наказание, а у остальных хочется спросить: **«Допускаете ли вы для своих детей бесчинства, которыми прославилась группа Pussy Riot?»**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28430.html>

Министерства Союзного государства не полностью осваивают средства на целевые программы: мнение

В вопросах исполнения бюджета Союзного государства присутствуют системные недостатки. Об этом заявил председатель комиссии Парламентского собрания Союза Белоруссии и России по бюджету и финансам **Владислав Резник**, передаёт корреспондент **IA REX**.

По словам чиновника, среди таких недостатков можно выделить то, что не все министерства выбирают деньги, выделяемые на Союзные программы и проекты, из-за чего, в свою очередь, тормозится их реализация. Вместе с тем, причиной неполного освоения бюджетных средств зачастую становится слишком позднее их выделение.

«И хоть в настоящее время речь идёт о небольших деньгах, но всё равно их невыбор является недостатком белорусско-российского взаимодействия в рамках Союзного государства», — отметил Владислав Резник.

Особенно обидным данный недостаток кажется в свете того, что в рамках Союзного государства бюджет достаточно небольшой. Вместе с тем, по этой же причине, ему вряд ли будет грозить слишком острые последствия глобальных финансовых проблем, типа мирового финансового кризиса и т.п.

Напомним, что наличие собственного бюджета в Союзном государстве многие аналитики называют признаком того, что Союзное государство оформилось как международный субъект правоотношений. Следует также отметить, что союзные программы, на которые тратится значительная часть союзного бюджета, помогли подняться с колен на ноги многим предприятиям после разрушения в результате распада Советского Союза множества кооперационных связей. Кроме того, по мнению аналитиков, наличие бюджета в Союзном государстве позволяет реализовывать многие проекты, важные для единства белорусского и российского народов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28431.html>

Центризбирком Украины распределил номера партий в бюллетенях

Центральная избирательная комиссия Украины 21 августа 2012 года провела жеребьёвку, по результатам которой распределялись номера партий в избирательных бюллетенях на очередных парламентских выборах 28 октября 2012 года.

Всего в бюллетени включены 22 партии, зарегистрированные в ЦИК. Места распределились следующим образом:

- № 1 — партия Украинская платформа «Собор»,
- № 2 — Социалистическая партия Украины,
- № 3 — Коммунистическая партия Украины,
- № 4 — политическое объединение «Родное отечество»
- № 5 — партия «Русский блок» ,
- № 6 — партия Натальи Королевской «Украина — Вперёд»,»,
- № 7 — ВО «Громада»,
- № 8 — партия «Украинская национальная ассамблея»,
- № 9 — Либеральная партия Украины,
- № 10 — партия «Новая политика» ,
- № 11 — Всеукраинское объединение «Свобода»,
- № 12 — Украинская партия «Зелёная планета»,
- № 13 — Партия пенсионеров Украины,
- № 14 — партия «Наша Украина» ,
- № 15 — партия «Зелёные» ,
- № 16 — Партия зелёных Украины,
- № 17 — партия «УДАР Виталия Кличко»,
- № 18 — партия «Украина будущего»,
- № 19 — Всеукраинское объединение «Родина» («Батьківщина»),
- № 20 — Партия регионов,
- № 21 — партия «Народно-трудовой союз Украины»,
- № 22 — Радикальная партия Олега Ляшко.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28432.html>

Центральная Азия 2020 - с Россией или без: взгляд изнутри

Агентство CA-NEWS опубликовало текст аналитического доклада «Центральная Азия — 2020: взгляд изнутри», презентация которого состоялась 20 августа в Алма-Ате. Этот 17-страничный документ является плодом работы десяти экспертов из Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана, объединённых

в интеллектуальный клуб «Алатау», заседания которого носят закрытый характер.

Необходимость появления такого доклада его авторы объясняют тем, что аналитические документы по проблематике Центральной Азии «в своём подавляющем большинстве готовятся экспертными центрами и авторами, представляющими страны Запада и Россию, и конструируют различные варианты будущего ЦА, исходя из собственных видения, подходов и способов анализа. „Грешат“ такие сценарии, прежде всего, идеологической предвзятостью, а также использованием оценочного подхода при описании тех или иных процессов, протекающих в регионе. В этих условиях ощущается острый дефицит в анализе ситуации в регионе со стороны местных экспертов».

Центральная Азия и мировые державы

Анализируя влияние интересов крупных мировых игроков — России, США и Китая — на положение дел в странах ЦА, авторы доклада отмечают, что Россия сосредоточилась на интеграционных проектах, причём «действия российских властей по созданию Евразийского Союза зачастую носят форсированный и принудительный характер, что признают и российские эксперты». При этом результаты интеграционных усилий РФ пока не очевидны, они по большей части включают в себя элементы пропаганды и деклараций, а не реальных шагов.

Китай, по мнению экспертов, смотрит на сотрудничество со странами региона в основном через призму своих экономических интересов, никакой целостной стратегии в его действиях не просматривается. Что касается возможной китайской экспансии, то большинство экспертов считают её «мифом и страшилкой, которая давно гуляет по миру», поскольку, если бы Китай преследовал цель экспансии, то начал бы с соседней Монголии.

Интерес США к центральноазиатскому региону сейчас связан с нахождением американских войск в Афганистане. При этом эксперты сошлись во мнении, что «американцы вряд ли покинут регион в ближайшей перспективе», поскольку имеют здесь не только политические, но и экономические интересы. Авторы доклада отмечают, что «США занимает тактически выигрышную позицию в Центральной Азии. Ни Китай, ни Россия на сегодняшний день не ведут на системном уровне ту работу с интеллектуальной и политической элитой региона, которую с высокой результативностью проводят США».

Особенности регионального сотрудничества

Эксперты считают, что в ЦА «наблюдается только видимость тесного сотрудничества», как между странами, так и в рамках региональных организаций (ШОС, ОДКБ). На самом же деле между Казахстаном, Узбекистаном, Киргизией, Таджикистаном и Туркменией нарастает взаимное отчуждение, которое только усиливается претензиями Астаны и Ташкента на региональное лидерство. Причины обособления авторы доклада видят как во влиянии внешних игроков, исповедующих принцип «разделяй и властвуй», так и в стремлении к укреплению национальных государств. Не последнюю роль в дезинтеграции региона играют установившиеся там авторитарные режимы, не допускающие ограничения свободы собственных действий ради общей пользы. «Поэтому все интеграционные инициативы в ЦА на сегодняшний день не более чем идеологическая ширма», полагают авторы доклада.

Угрозы внутренне и внешние

Анализируя внешние и внутренние угрозы, эксперты приходят к выводу, что наибольшую опасность для региона Центральной Азии представляют исламский радикализм, сырьевая зависимость и социально-политическая нестабильность. По их мнению, «афганская угроза, при всей её раскрученности, не более чем миф. Происходит специальное «ствравливание» региона с Афганистаном, чтобы «направлять его защитные действия в неверном направлении».

Особенно уязвимы с точки зрения внутренних угроз оказываются Таджикистан и Киргизия, «где помимо социальной нестабильности существуют серьёзные межэтнические, политические проблемы».

Перспективы развития

Эксперты выделяют несколько путей развития региона. Наиболее вероятным, особенно в краткосрочной перспективе, им представляется так называемая «консервативная эволюция», то есть сохранение имеющихся тенденций как во внешней, так и во внутренней политике. Аналитики также не исключают, что эволюции будет сопутствовать интеграция в Евразийский Союз, но только при условии, если Россия не будет злоупотреблять политическим и экономическим давлением на партнёров. Вероятность возникновения «Исламского Халифата» в нынешней ситуации эксперты оценивают на уровне 5%, при этом отмечается, что «в отличие от предыдущих сценариев, вероятность „Исламского Халифата“ будет возрастать в средне- и долгосрочной перспективе от 5 до 30%».

«Важный урок последних 20 лет, — пишут авторы доклада в его финальной части, — заключается в понимании значимости сохранения устойчивости на уровне региона, которая возможна только через установление стабильных и сильных государственных систем на уровне каждой отдельно взятой страны. Условно говоря, можно сколько угодно повторять о неизбежности „арабской весны“ в Центральной Азии, но надо осознавать, что она возможна только в случае наличия соответствующих условий внутри региона. Поэтому вопрос должен ставиться не о том, какие угрозы нас непременно настигнут, если того захотят „большие дяди“, а о том, какова устойчивость наших систем перед новыми вызовами все более усложняющегося мира».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28433.html>

Путин - не Сталин и не модератор, он где-то между: Григорий Трофимчук

Политолог, эксперт **ИА REX** **Григорий Трофимчук** уверен, что в современной России нет никаких противостоящих друг другу кремлёвских «башен», нет никакого «политбюро», а есть стандартная система западного типа во главе с президентом и всеми положенными административными аксессуарами. Об этом он заявил 21 августа, комментируя доклад «Большое правительство Владимира Путина и „Политбюро 2.0“», подготовленный холдингом «Минченко консалтинг» и аналитическим департаментом Международного института политической экспертизы.

По его словам, есть штатное продолжение «ельцинской династии» и при этом Путин и не Сталин, и не модератор, он где-то между. «Но это так и в любой другой стране либерального мира: где-то чуть больше президентства, где-то парламентаризма, в зависимости от национальной специфики. Поэтому Путин вынужден соблюдать весь демократический протокол со всеми положенными президентскими выборами, в отличие от Сталина, к которому Путин не имеет никакого отношения. Хотя бы потому, что Сталин сырьё никому не продавал, а давал только союзникам», - подчеркнул Трофимчук.

«Всё очень просто, незачем забивать россиянам голову лишней мистикой. В составе «политбюро», или в качестве «кандидатов», перечислены чуть ли не все высшие чиновники РФ, - продолжает политолог. - С таким же успехом можно найти членов местного «политбюро» в США, Италии, где угодно – Бжезинский один из таких членов, как и Берлускони. Российская система никуда не уходила и не возвращалась, за исключением перемещений отдельных чиновников с места на место. Она держится в одном и том же формате, начиная с первого срока президента Ельцина. Поэтому и Дьяченко, и Волошин, и Абрамович, и Степашин – все ещё там, при деле. Никто не репрессирован, не расстрелян, хотя члены реального советского политбюро таких гарантий и льгот не имели».

Как отмечает эксперт, есть олигархи, есть руководители монополий – и тех, и других можно прижать в любой момент: «Никаких противоборствующих друг другу кланов – только Путин, который, если захочет, найдёт законные демократические пути для смещения кого угодно».

По его мнению, мощные параллельные кланы – это, прежде всего, разная политика: «К примеру, Путин поддерживает церковь, а какой-то из кланов должен выступать против внедрения её в структуру государства, используя для этого СМИ и другие механизмы. Или, Путин выступает за вооружённую защиту Сирии, а какой-то из кланов даёт понять стране, что Сирию надо сдавать. Это и были бы признаки существования равновесных группировок, имеющих свои цели. Но этого нет. Тандем продолжает существовать уже хотя бы по той причине, что Медведев работает там, где только что работал сам Путин. Само собой, все понимают, что подразумевается под термином «тандем» в данном случае, вряд ли кто из наблюдателей считал, что это баланс равновесных фигур на грани двоевластия».

«Никакого «политбюро», никаких «башен», никаких сенсаций. Всё идёт, как шло. Поэтому самым главным вопросом российской политики является даже не вопрос о том, будет ли Медведев следующим президентом РФ, а кто и при каких условиях сменит ельцинскую династию, положит начало новой и, главное, что сделает с «политбюро» образца 1991 года. Принципиально важно, что следующая династия, хотя бы в силу возраста первых лиц, уже действительно не будет связана корнями с советскими временами и какими-то там «политбюро», - резюмировал Григорий Трофимчук.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28435.html>

Товарооборот России-Белоруссии-Казахстана в 2012 году может превысить 75 млрд долларов: мнение

Практически все решения в рамках Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) сегодня принимаются в спокойном рабочем режиме. Одним из плодов деятельности комиссии, вероятно, станет то, что товарооборот внутри «тройки» в 2012 году, по предварительным прогнозам, превысит 75 млрд долларов. Об этом заявил корреспонденту **ИА REX** руководитель данной комиссии **Виктор Христенко**.

Серьёзных проблем и конфликтов интересов в рамках ЕЭК не возникает. По словам представителя ЕЭК, данная тенденция на спокойствие стала очевидной уже после первых заседаний данной комиссии.

Напомним, что Евразийская экономическая комиссия является наднациональным органом в рамках «тройки» России, Белоруссии и Казахстана, данную комиссию многие называют «большим правительством» трёх государств.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28434.html>

Теперь у Путина много тандемов: эксперты о схеме власти в России

Политконструктор, эксперт **ИА REX** Юрий Юрьев уверен, как и [раньше](#), «тандем» незыблем, но теперь у **Путина** много «тандемов» — с **Рогозиным**, с **Ивановым** и многими, ответственными за отрасли и направления напрямую. По его словам, это вполне возможно назвать «Политбюро» и надеяться, что Россия от цели самосохранения перебирается к целям устойчивого развития. Об этом он заявил 20 августа, комментируя доклад «Большое правительство Владимира Путина и «Политбюро 2.0», подготовленный холдингом «Минченко консалтинг» и аналитическим департаментом Международного института политической экспертизы.

Политолог, доктор политических наук **Роман Евстифеев**, в свою очередь, считает, что всерьёз связать упомянутый доклад с политической наукой нельзя. По его мнению, это просто модель из осколков мнений 60 анонимных экспертов, красивая и завлекательная, но не имеющая практического смысла.

Напомним, согласно подготовленному докладу, тандема в России больше нет, а руководит ей конгломерат конкурирующих кланов — своеобразное политбюро, в которое входят приближённые Владимира Путина. Сам же президент выступает в роли модератора.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28436.html>

В России растёт индекс предпринимательской уверенности

По сравнению с декабрём 2011 года российский индекс предпринимательской уверенности, отражающий обобщенное состояние предпринимательского поведения, в августе повысился в добывающих производствах с (-3%) до (5%), в обрабатывающих производствах с (-6%) до (1%). В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды этот показатель понизился с (6%) до (3%), сообщили корреспонденту **ИА REX** в **Росстате**, проводившем обследование деловой активности 4,6 тыс. организаций.

По оценкам руководителей организаций добывающих и обрабатывающих производств баланс оценок респондентами спроса продукции в добывающих производствах составил (-7%), в обрабатывающих производствах — (-21%), в августе 2011 года соответственно — (-10%) и (-26%).

В среде опрошенных руководителей число оптимистически настроенных на рост производства в течение ближайших 3 месяцев превышает число пессимистически ожидающих снижения выпуска продукции в добыче полезных ископаемых на 22%, в обрабатывающих производствах — на 25%. Экономическую ситуацию в своей организации по добыче полезных ископаемых считают благоприятной 9% и удовлетворительной — 80% руководителей, в обрабатывающих производствах соответственно — 9% и 78% респондентов. Улучшение экономической ситуации в ближайшие 6 месяцев ожидают соответственно 26% и 29% опрошенных.

Средний уровень загрузки производственных мощностей, по оценке опрошенных руководителей, в августе составил 64%, причем более 80% респондентов считают, что их производственные мощности обеспечат удовлетворение ожидаемого в ближайшие 6 месяцев спроса на продукцию.

Среди факторов, сдерживающих, по мнению руководителей, рост производства на предприятиях, преобладают высокий уровень налогообложения, неопределённость экономической ситуации, недостаток финансовых средств, в обрабатывающих производствах — недостаточный спрос на продукцию предприятий на внутреннем рынке.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28437.html>

Охлобыстин не собирается вступать в «Правое дело» (видео)

Актёр и священник, временно отстранённый от служения Иоанн Охлобыстин заявил, что не является членом партии «Правое дело», а выполняет там функции кадровика. Он объяснил, что священнослужителям нельзя быть членами какой-то партии.

Напомним, что ранее, 14 августа стало известно, что он возглавил высший совет «Правого дела», однако встретил негативную реакцию Русской православной церкви.

Другие видео по теме:

[Охлобыстин не собирается вступать в «Правое дело»](#)

[Охлобыстин хочет быть в «Правом деле» «как аятолла Хомейни»](#)

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28438.html>

В России стало на полпроцента меньше безработных: Росстат

Уровень безработицы в июле составил 5,4% и за месяц снизился на 0,5%. В итоге безработных россиян стало на 20 тысяч меньше, сообщили корреспонденту **ИА REX** в **Росстате**. Численность занятого населения по сравнению с июнем увеличилась на 48 тыс. человек, или на 0,1%.

Реальный уровень безработицы в 3,8 раза превысил регистрируемый. Так, в конце июля в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете в качестве безработных 1086 тыс. человек, что на 3,6% меньше по сравнению с июнем.

71% безработных искали работу самостоятельно без содействия служб занятости. При этом мужчины реже обращались в службы занятости в поисках работы, чем женщины. Наиболее предпочтительным является обращение при поиске работы к помощи друзей, родственников и знакомых — в июле его использовали 60,8% безработных.

Доля женщин среди безработных составила 44,9%, доля городских жителей — 61%. Средний возраст безработных 33,7 лет. Молодёжь до 25 лет составляет среди безработных 33,7%, в том числе в возрасте 15-19 лет — 7,8%, 20-24 лет — 25,8%. 39,2% нетрудоустроенных ищут работу не более 3-х месяцев, 29,4% — год и дольше. Среди сельских жителей доля застойной безработицы составила 35%, среди городских — 25,8%.

Самый низкий уровень безработицы отмечается в Центральном федеральном округе, самый высокий — в Северо-Кавказском федеральном округе.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28439.html>

Каждый второй россиянин считает Путина незаменимым: опрос

55% жителей России не видят альтернативы нынешнему президенту страны **Владимиру Путину**. Это выяснили социологи **Левада-центра**, опросившие 1601 человека из 130 населённых пунктов страны, сообщает корреспондент **ИА REX**.

Ещё 12% респондентов придерживаются мнения, что Путина вполне смог бы заменить председатель **КПРФ Геннадий Зюганов**, 10% верят в председателя правительства страны **Дмитрия Медведева**, по 6% — бизнесмена **Михаила Прохорова**, лидера **ЛДПР Владимира Жириновского** и губернатора Московской области **Сергея Шойгу**. Доверия из числа лидеров оппозиции больше всего заслуживают Геннадий Зюганов, Владимир Жириновский, Михаил Прохоров и председатель **«Справедливой России» Сергей Миронов**, однако 40% не доверяют никому из них.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28440.html>